



2022-2023

一、基本情况

学校现有5个教学班，学生数163人，专职艺术教师2人，按照国家课程要求开设艺术课程，在课时安排上，一至五年级美术课每周2课时，音乐课每周2课时，舞蹈教室1个，音乐教室1个。

二、主要举措和成效

（一）经费投入

学校重视艺术教育经费的投入，不断改善艺术教育条件，本学年投入经费16000余元购入美术画材和音乐器材等，确保艺术教育发展的基本需要。

（二）加强师资队伍建设

学校现有美术教师1名、音乐教师1名，为了保证艺术教育质量，教师通过互联网不断学习，提高自身专业素质和教研能力。

（三）各项艺术课程建设

1. 艺术课程建设

我校严格执行课程计划，按要求开齐开足艺术课程。一至五年级每班的音乐课、美术课每周2课时，并开设竖笛、绘画、蓝染等社团艺术活动。

2. 艺术教育管理

为了全面做好学校艺术教育工作，学校制订了校园艺术节活动方案、艺术课程实施计划等，确保艺术教育工作正常有序

进行。学校制订有关艺术教育工作的奖励办法，按照学校的年度考核方案，对取得成绩的老师进行表彰并予以公示。

3. 课外艺术活动

学校结合重大节日及重大德育活动，开展各类艺术活动。例如为庆祝六一，组织学生开展六一文艺演出，在演出中，唱歌、跳舞、舞台剧等，孩子们各展特长。学校组织了唱红歌，读红色经典，“我家住在山海边”绘画展等活动，在艺术中升华思想。结合建队日唱队歌、唱红歌，结合科技大赛开展科技绘画比赛等等。艺术活动在学校教育的方方面面得到渗透和体现。学校根据实际情况成立舞蹈队、竖笛兴趣小组、蓝染兴趣小组等，使学校各个艺术团队，各个队伍教师制定训练计划，遵循循序渐进原则，系统的常年坚持训练，得到师生和家长的好评。

4. 校园文化艺术环境

为进一步优化育人环境，使校园成为身心愉悦、陶冶情操的乐园，让全校师生时时处处都能感受到校园艺术文化的魅力，学校利用课间播放名曲陶冶学生的艺术情操，形成了黑板文化，橱窗文化，花园文化，定期进行黑板报评比，定期选出优秀的绘画作业进行展评奖励，充分发挥学生的艺术才能。

5. 重点项目推进

我校发挥本校艺术教育资源优势，形成一定的学校艺术教育发展特色。结合校园所处的环境，我们成立了“我家住在山海边”-蓝染艺术工作坊，与劳动实践活动相结合，学生在生活中寻找艺术创作的灵感，在区艺术工作坊的展评中获得一等奖的好成绩。舞蹈社团创作的舞蹈也获得了家长和领导的好评。

（四）学校艺术教育自评制度

我校还对参加校内外文化艺术节、各级各类文艺竞赛中获奖的学生、教师和团体，都按照学校相关的制度进行评比和奖励。

烟台市牟平区姜各庄街道酒馆学区小学

2020-2021 学年艺术素质测试结果

学校名称	优秀率	良好率	合格率	不合格率
酒馆小学	28%	49%	23%	0%